

20 января исполняется 36 лет со дня трагических событий произошедших в 1990 году, и вошедших в историю азербайджанского народа как «Кровавый январь» – траурный день. 36 лет назад, в ночь с 19 на 20 января, в нашей стране ежегодно отмечается годовщина этой трагедии, совершённой против мирного населения руководством бывшего СССР с целью подавления национально-освободительного движения азербайджанского народа. 20 января объявлен Днём всенародной скорби.

20 января, в Национальный день траура, день глубокой скорби и одновременно великой гордости за нашу современную историю, мы с глубокой благодарностью чтим память всех азербайджанских шехидов, отдавших свои жизни за независимость, суверенитет и территориальную целостность нашей страны.

В ночь с 19 на 20 января 1990 года подразделения бывшей Советской Армии, действуя с целью подавления национально-освободительного движения в Азербайджане, совершили трагические действия против мирного населения в Баку и других городах страны. В результате этих действий погибли 150 мирных жителей, 744 человека получили серьёзные ранения, и 4 человека пропали без вести.

Несмотря на сложность того периода и меры, принятые бывшими советскими властями для предотвращения распространения информации о событиях 20 января, правда о жестокой бойне была немедленно доведена до сведения международного сообщества, на следующий день после трагедии, и это достижение неразрывно связано с именем Национального лидера азербайджанского народа Гейдара Алиева. Сразу после инцидента, 21 января 1990 года, Великий лидер Гейдар Алиев выступил в Постоянном представительстве Азербайджана в Москве с заявлением, осуждающим эту кровавую трагедию, совершённую против азербайджанского народа, и сумел прорвать информационную блокаду и сообщить мировому сообществу правду о произошедших событиях.

Следует с гордостью отметить, что трагедия 20 января стала поворотным моментом в истории восстановления государственной независимости Азербайджана. Азербайджанский народ проявил верность своим традициям борьбы за свободу. Сыны родины, отдавшие свои жизни в тот кровавый день, вписали светлую страницу в героическую летопись азербайджанского народа. 20 января 1990 года, которое, наряду с трагедией, вошёл в историю Азербайджана как день национальной гордости, азербайджанский народ показал всему миру, что он заслуживает жить свободно, суверенно и независимо.

На специальной сессии Милли Меджлиса Азербайджанской Республики, состоявшейся в феврале 1994 года, была дана правовая и политическая оценка трагедии 20 января. В результате была принята резолюция «О трагических событиях, произошедших в Баку 20 января 1990 года», а 20 января было объявлено Днем национального траура.

В настоящее время на всех суверенных территориях Азербайджана развевается трёхцветный флаг страны. С восстановлением территориальной целостности и суверенитета Азербайджана в истории современного Азербайджана начался славный период, и возрадовались души сынов Родины, погибших мученической смертью за свободу, независимость и территориальную целостность Азербайджана 36 лет назад, во время кровавых событий 20 января 1990 года.

Азербайджанский народ бережно хранит память шехидов 20 января. Ежегодно годовщина трагедии сопровождается массовыми мероприятиями по всей стране, азербайджанцы посещают Аллею шехидов, с гордостью чтят их память и с благодарностью вспоминают о них.

Посольство Азербайджанской Республики в Туркменистане